

亞運會開幕式將啟 各國政要陸續抵達

習近平：有信心呈現一屆「中國特色、亞洲風采、精彩紛呈」的體育盛會

第十九屆亞洲運動會開幕式將於北京時間 23 日晚在浙江省杭州市舉行，各國政要陸續抵達。北京時間 22 日下午，中國國家主席習近平在杭州西湖國賓館分別會見來華出席亞洲運動會開幕式的敘利亞總統巴沙爾、科威特王儲米沙勒、國際奧林匹克委員會主席巴赫和亞洲奧林匹克理事會代理主席辛格。

中敘建立戰略夥伴關係

中新社報道，在會見敘利亞總統巴沙爾時，習近平指出，敘利亞是最早同新中國建交的阿拉伯國家之一，也是當年恢復新中國在聯合國合法席位提案國之一。建交 67 年來，中敘關係經受住了國際風雲變幻考驗，兩國友誼歷久彌堅。中敘建立戰略夥伴關係，將成為兩國關係史上繼往開來的重要里程碑。中方願同敘方不斷充實兩國關係內涵，推動中敘戰略夥伴關係不斷向前發展。

習近平強調，中方願同敘方在涉及彼此核心利益和重大關切問題上繼續相互堅定支持，維護兩國和廣大發展中國家共同利益，維護國際公平正義。中方支持敘利亞反對外來干涉，反對單邊霸凌，維護國家獨立、主權、領土完整，支持敘利亞開展重建，加強反恐能力建設，以「敘人主導，敘人所有」原則推動政治解決敘利亞問題，改善同其他阿拉伯國家關係，在國際和地區事務中發揮更大作用。中方願同敘方加強共建「一帶一路」合作，加大對敘利亞優質農產品進口，一道落實好全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，為地區和世界和平與發展作出積極貢獻。

巴沙爾表示，中國通過自身奮鬥，走了一條成功的中國特色社會主義道路。中國在國際事務中始終站在國際公平正義一方，站在國際法和國際人道主義一方，發揮着重要建設性作用。習近平主席提出的共建「一帶一路」倡議、全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，目的都是通過合作幫助所有

人實現安全和發展，共享和平繁榮的未來，敘方高度讚賞、堅定支持，並將積極參與。敘方衷心祝賀中國取得的偉大成就，感謝中國政府給予敘利亞人民的寶貴支持，堅決反對任何干涉中國內政的行為，願做中國長期堅定的朋友和夥伴。敘方願以建立敘中戰略夥伴關係為契機，加強雙邊友好合作，密切在國際和地區事務中的溝通協調。

雙方發表《中華人民共和國和阿拉伯敘利亞共和國關於建立戰略夥伴關係的聯合聲明》。

「提升中阿、中海集體合作水平」

在會見科威特王儲米沙勒時，習近平指出，中科傳統友誼深厚。科威特是最早同新中國建交的海灣阿拉伯國家，也是最早同中國簽署共建「一帶一路」合作文件的中東國家。建交 52 年來，特別是兩國戰略夥伴關係建立 5 年來，中科關係取得長足進步，各領域合作成果豐富。中方願同科方共同努力，推動中科關係得到更大發展。

習近平強調，中方支持科威特維護國家主權和領土完整，願同科方共同維護不干涉內政這一發展中國家安身立命的「黃金法則」。中方讚賞科方積極參與共建「一帶一路」合作，支持科方實施「2035 國家願景」，願同科方深化發展戰略對接，加強投資、能源、基礎設施、環境治理、數字經濟等領域合作，深化執法安全和反恐合作，密切人文交往。希望科方繼續支持中國鄉村振興戰略，並繼續為中國企業赴科投資提供公平、透明、非歧視市場環境。中方願同科方落實好首屆中國—阿拉伯國家峰會和中國—海灣阿拉伯國家合作委員會峰會成果，不斷提升中阿、中海集體合作水平，增進在聯合國等多邊平台溝通合作，維護發展中國家共同利益。

米沙勒表示，祝賀友好的中國人民即將迎來中華人民共和國成立 74 週年。科威特政府和人民對科中關係深感自豪，對兩國合作

取得豐碩成果深感滿意。習近平主席提出的共建「一帶一路」倡議和全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議基於推動人類和平進步的崇高目標和宗旨，意義重大，科方堅定支持並積極參與。科方高度讚賞中方支持科維護自身主權和領土完整，將繼續堅定奉行一個中國政策，堅定支持中國在核心利益問題上的立場，同中方一道支持各國人民自主選擇符合本國國情和具有本國特色的發展道路。科方願同中方深化各領域務實合作，密切在中東海灣地區的溝通合作。

「促進亞洲人民團結和友誼作出新的貢獻」

在會見國際奧林匹克委員會主席巴赫時，習近平對巴赫和國際奧委會長期支持中國奧林匹克運動和體育事業發展表示感謝。

習近平指出，面對百年變局和世紀疫情相互疊加帶來的嚴峻挑戰，國際奧委會堅守奧林匹克初心，弘揚奧林匹克精神，踐行奧林匹克宗旨，反對體育政治化，推動國際奧林匹克運動克難前行，為維護世界和平和發展、推動人類團結進步發揮了獨特的重要作用。

習近平強調，中國一貫重視發展體育事業，積極參與國際奧林匹克事務，踐行「更快、更高、更強—更團結」的奧林匹克格言。去年中國克服新冠疫情等挑戰，向世界奉獻了一屆「簡約、安全、精彩」的北京冬奧會，北京成為全球首個「雙奧之城」。中國傳播奧林匹克精神的腳步永不停歇，願同國際奧委會一道，堅持體育非政治化原則，充分利用北京冬奧會遺產，為推進奧林匹克事業和構建人類命運共同體作出新的更大貢獻。目前，杭州亞運會的準備工作已經就緒。中國政府和中國人民完全有信心呈現一屆「中國特色、亞洲風采、精彩紛呈」的體育盛會，增進亞洲人民團結和友誼，給全世界留下難忘的杭州記憶。

巴赫表示，每次我來中國訪問，都滿懷

誠意和驚喜。中國政府高度重視體育事業發展，為國際奧林匹克運動作出重要貢獻。北京冬奧會非常精彩成功，中國人民和世界人民都將從北京冬奧會遺產中持續獲益。

巴赫表示，當前世界面臨地緣衝突等各種困難，國際奧委會致力於捍衛多邊主義，反對體育政治化，讚賞中方為此採取的正確立場。國際奧委會對同中國的成功合作感到滿意，感謝中國對國際奧林匹克運動事業的支持，希望進一步加強同中國的合作。相信杭州亞運會將成功精彩，促進亞洲的團結與友誼。

新華社報道，在會見亞洲奧林匹克理事會代理主席辛格時，習近平對辛格和亞奧理事會長期以來為促進中國體育事業發展特別是為杭州亞運會籌辦工作所作的積極貢獻表示感謝。

習近平指出，亞奧理事會長期致力於推動亞洲奧林匹克運動，促進亞洲和平和發展，取得了積極成果。中方願同亞奧理事會加強合作，共同推動亞洲奧林匹克運動事業，增進亞洲人民團結。

習近平強調，在亞奧理事會和亞洲奧林匹克大家庭共同支持下，杭州亞運會即將拉開帷幕。這是中國在 1990 年北京亞運會和 2010 年廣州亞運會之後第三次舉辦亞運會。本屆亞運會參賽運動員數量、項目設置、總體規模均創歷史新高。中國政府和人民有信心、有能力舉辦一屆「中國特色、亞洲風采、精彩紛呈」的體育盛會，增進亞洲人民團結和友誼，給全世界留下難忘的杭州記憶。

辛格表示，我謹代表亞奧理事會對中國政府長期支持亞洲奧林匹克事業發展以及舉辦此次杭州亞運會表示感謝。杭州各種場館設施都十分漂亮先進，令人印象深刻，運動員們非常滿意。中國人民都十分熱情友好，讓各國運動員和嘉賓感到賓至如歸。相信杭州亞運會一定會精彩成功！期待中國繼續為亞洲運動事業發展作出重要貢獻。

中國加大力度吸引外資 將上線新系統回應外企訴求

中國商務部部長助理陳春江 22 日透露，商務部將上線「外資企業問題訴求收集辦理系統」，外企可隨時反映生產經營過程中遇到的各類問題。

陳春江在當天舉行的新聞發佈會上表示，該系統相當於網上搭建成「外資企業圓桌會」，企業足不出戶，即可通過該系統隨時反映項目落地建設和企業生產經營過程中遇到的各類問題，也可以對官方工作提出意見建議。

這是中國改善營商環境，加大力度吸引外資的新舉措。近期，中國吸收外資規模有所下降。

中新社

傅聰談共建「一帶一路」 造福中國更惠及世界

近日，中國駐歐盟使團團長傅聰在布魯塞爾出席「一帶一路」十週年研討會，強調「一帶一路」已成當今世界範圍最廣、規模最大的國際合作平臺和全球公共產品，共建「一帶一路」不僅造福中國，更惠及世界。

傅聰表示，十年來，中國同「一帶一路」沿線國家不斷推進政策溝通、設施聯通、貿易暢通、資金融通、民心相通，「一帶一路」逐步從藍圖變為現實，已成為當今世界範圍最廣、規模最大的國際合作平臺和全球公共產品。

數據顯示，截至今年 6 月，中國已同 150 多個國家和 32 個國際組織簽署 200 多份「一帶一路」合作文件，拉動投資近萬億美元，形成 3000 多個合作項目，為沿線國家創造 42 萬個工作崗位，讓近 4000 萬人擺脫貧困。據世界銀行報告估計，到 2030 年，共建「一帶一路」將使 760 萬人擺脫極端貧困，3200 萬人擺脫中度貧困。

歐洲知名智庫比利時布魯蓋爾研究所報告指出，十年來，「一帶一路」倡議經受住了世界經濟衰退、新冠疫情衝擊等多重考驗，在全球範圍內獲得「相當積極的認可」。

中新社

香港消委會遭網絡攻擊 特區政府稱將加強數據保護

近日，香港接連有公營機構遭到網絡攻擊。對此，香港特區政府資訊科技總監黃志光 22 日會見媒體時表示，特區政府高度關注此類網絡安全事故，並對有關罪行作出譴責，特區政府將從技術、制度、培訓三個方面加強數據保護。

據瞭解，香港消費者委員會（消委會）網絡系統近日遭入侵，員工及用戶個人資料或已外洩。消委會 22 日舉行記者會表示，黑客就此勒索 50 萬美元贖金，需在 23 日晚前交付。該事件是繼 8 月中旬香港數碼港管理有限公司發現遭黑客入侵致部份數據洩露後，再有香港公營機構遭到網絡攻擊致數據洩露的事件。

黃志光就此指出，大部份特區政府系統都經由特區政府的私有雲端平台管理，通過「中央互聯網通訊集」與互聯網接觸。通訊集中包含不同網絡安全保護技術，如防火牆安排、入侵偵測應變協同機制、24 小時網絡資料流量分析、提供警報安排等。

中新社



「祝福祖國」花籃

22 日，「祝福祖國」巨型花籃主體亮相北京天安門廣場，花籃頂高 18 米，籃內首次選取了喜慶豐收的五穀（水稻、小麥、小米、黃米、大豆），結合具有美好寓意的花卉，體現花團錦簇、五穀豐登；籃體南側書寫「祝福祖國，1949—2023」字樣，籃體北側書寫「歡度國慶，1949—2023」字樣。圖為拍攝的天安門廣場上的「祝福祖國」巨型花籃。

新華社

韓中日領導人會議有望今年舉行？中方：正進行溝通

針對韓國副外長稱韓中日領導人會議有望年內或明年初舉行，中國外交部發言人毛寧 22 日在例行記者會上表示，目前，三方正就舉行三國合作系列高級別會議進行溝通。

中方：與志同道合夥伴一道 推動全球發展倡議合作走深走實

針對聯合國秘書長古特雷斯稱如今只有 15% 左右的可持續發展目標按預期進展，中國外交部發言人毛寧 22 日在例行記者會上表示，中國將繼續與志同道合的夥伴一道，推動全球發展倡議合作走深走實，為加速落實 2030 年議程作出貢獻。

中新社報道，有記者提問，據報道，古特雷斯 20 日在紐約聯合國總部出席發展籌資問題高級別對話會時指出，實現 2030 年可持續發展目標期限已經過半，而如今只有 15% 左右的可持續發展目標按預期進展，當前的

籌資缺口預計每年為 3.9 萬億美元。發言人對此有何評論？

毛寧表示，中國始終將落實聯合國 2030 年可持續發展目標同國家發展戰略有機結合，寓自身發展於世界的繁榮穩定之中，以實際行動幫助發展中國家發展，以自身發展助力全球發展。

毛寧介紹稱，兩年前，習近平主席提出全球發展倡議，主題就是支持加快落實聯合國 2030 年可持續發展議程，推動實現更加強勁、綠色、健康的全球發展。中國是這樣說的，

也是這樣做的。目前，全球發展倡議項目庫已納入近 200 個務實合作項目，覆蓋 60 多個發展中國家。中國已經成立全球發展和南南合作基金支持有關項目融資，中國金融機構將推出專項資金用於落實全球發展倡議。

毛寧指出，在發展的道路上，一個國家都不能少，一個人都不能掉隊，這是全球發展倡議的願景，也是聯合國倡導的目標。中國將繼續與志同道合的夥伴一道，推動全球發展倡議合作走深走實，為加速落實 2030 年議程作出貢獻。

中國文旅市場恢復勢頭強勁 中秋國慶將迎出遊高峰

季節。

據介紹，針對即將到來的出遊高峰，文旅部已經提前就做好假日旅遊景區的預約、接待、安全等各方面工作向全國各地的旅遊景區和文旅主管部門進行了部署。

王鶴雲指出，要優化預約措施，實施科學管理，實現原則性和靈活性相統一，要科學設置線上、線下購票預約渠道。積極採用新技術、新手段，暢通景區、博物館等場所預約渠道，簡化預約程序，提高預約操作便捷性。增加彈性供給，延長景區開放時間，最大限度滿足廣大遊客參觀遊覽需求。

李建偉表示，近期文化和旅遊部印發文件，召開全國電視電話會議，專題部署中秋節、國慶節假日市場工作，指導各地豐富產品服務供給，圍繞更好滿足人民美好生活需要，組織開展豐富多樣的群眾性文化活動、演出

演播活動，豐富旅遊產品、創新旅遊體驗。

中國文化和旅遊部產業發展司副司長馬力表示，豐富文化和旅遊產品供給，發佈全國旅遊演藝精品名錄，推出一批文化內涵豐富、藝術水平精湛、叫好又叫座的旅遊演藝精品項目，引導音樂節、演唱會健康有序發展，滿足「跟着演出去旅行」的新需求。圍繞「同慶團圓，樂享佳節」主題，結合秋季美景，豐富文化和旅遊產品供給，推出更多適合家庭出遊的特色旅遊產品，讓大家在飽覽祖國大好河山的同時，感悟自然之美、文化之美、生活之美。

「維護健康有序市場秩序，聚焦重點領域關鍵環節，加大對違法違規經營行為的執法檢查力度，確保假日市場安全平穩有序，努力讓人民群眾、廣大遊客過一個歡樂祥和的中秋、國慶佳節。」李建偉說。